

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Малолетниковой Ирины Михайловны**  
**«Клиническое значение показателей функциональной активности**  
**нейтрофильных лейкоцитов и про-/антиоксидантного статуса крови у детей с**  
**пневмонией», представленной к защите на соискание ученой степени**  
**кандидата медицинских наук**  
**по специальности 14.01.08 Педиатрия**

Болезни органов дыхания и, в частности, внебольничная пневмония является одной из актуальных вопросов педиатрии и насущной проблемой повседневной практики врача-педиатра ввиду её высокой распространённости, тяжести течения, значительного количества осложнений и возрастающей устойчивости микрофлоры к антибактериальной терапии. Все вышеуказанное обосновывает актуальность диссертационной работы, поскольку поиск новых маркёров, определяющих особенности течения внебольничной пневмонии в группе часто болеющих детей позволит повысить эффективность ранней диагностики и улучшить подходы лечения данной патологии.

Диссертация посвящена исследованию показателей про-/антиоксидантного статуса и функциональной и метаболической активности нейтрофильных лейкоцитов у пациентов с внегоспитальной пневмонией в остром периоде и периоде реконвалесценции.

Поставленная цель полностью раскрывается задачами. Выводы полностью соответствуют содержанию изложенных доказательств и вытекают из них, раскрывая поставленные задачи. Объём исследования достаточен для выполнения поставленной цели. Работа выполнена на современном методологическом уровне.

Научная новизна диссертационной работы Малолетниковой И.М. заключается в выявлении взаимосвязей между показателями про-/антиоксидантного статуса и функционально-метаболической активностью нейтрофилов в зависимости от течения патологического процесса и приема антиоксидантных комплексов в периоде реконвалесценции у пациентов группы часто болеющих детей с внегоспитальной пневмонией.

Результаты проведенной автором научно-исследовательской работы внедрены в практическое здравоохранение. Предложенная Малолетниковой И.М. прогностическая модель вероятности рецидивирования респираторной инфекции у детей после перенесенной пневмонии может быть использована участковыми педиатрами при амбулаторном лечении детей с пневмонией.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата не имею.

Все вышеуказанное дает основания полагать, что диссертационная работа

Малолетниковой И.М. «Клиническое значение показателей функциональной активности нейтрофильных лейкоцитов и про-/антиоксидантного статуса крови у детей с пневмонией» является законченной квалификационной работой. Диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 Педиатрия.

Выражаю согласие на размещение отзыва на сайте учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» в глобальной компьютерной сети Интернет.

Заведующий кафедрой педиатрии  
Медицинского института Федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Тульский государственный университет»,  
доктор медицинских наук, профессор

В.Г.Сапожников

